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Врз основа на член 22 став 1 точка 3, член 36 и член 62 од Законот за локална 
самоуправа („Службен Весник на Република Македонија“ бр.5/02), член 16 став 1 точка 
3, член 19 и член 73 од Статутот на Општина  Берово („Службен гласник на Општина 
Берово бр.13/02, 18/07, 30/08, 20/10, 20/19 и 47/21), Советот на Општина Берово на  4-
та седница одржана  на  15.12. 2021 година, донесе: 

 

 

ПРОГРАМА  

ЗА ПОДРШКА НА ЛОКАЛНИОТ ЕКОНОМСКИ РАЗВОЈ НА ОПШТИНА БЕРОВО ЗА 

2022 ГОДИНА 

Вовед 

 

Во процесот на планирање иницијативите имаат јасно определена содржина, која 

одговара на локалните проблеми. Специфичните стратегиски приоритети за локалeн 

развој, факторите кои го условуваат економскиот раст, бизнис заедницата, граѓанското 

општество и технолошкото знаење се дел од процесот на планирање на програмата 

за поддршка на локалниот економски развој. Истата има за цел да овозможи 

транзиција на можности, односно преку процес на иновации и инвестиции да се 

создаде заедничка визија за подобри услови и одржлив локален развој. Вклучувањето 

на главните чинители преку цела мрежа на луѓе и институции претставува клучен 

елемент за локалниот развој. Физичкиот и човечкиот капитал, природните ресурси и 

технолошкото знаење се фактори кои доколку правилно се искористат во голема мера 

ќе ја унапредат конкурентната способност на локално ниво, а истовремено ќе 

допринесат за промовирање и создавање дополнителни вредности на локалните 

бизниси, самовработување и вработување на локалнта заедница.  

Соработката, меѓусебната доверба, посветеноста на одбраните субјекти, нивната 

експертиза, кредибилитет во локалната средина и нивното влијание во планирањето 

на процесот на локален економски развој ќе овозможат развој на активности 

соодветни на нивото на економска состојба и поставување јасни остварливи и 

мерливи цели. Воспоставувањето на механизми ќе ја дефинира развојната патека кон 

посакуваната крајна цел и ќе го придвижат развојниот процес. Имајќи ја предвид 

јасната слика за двигателите на локалниот развој, постојната конкурентна позиција и 

начинот на функционирање, програмата за поддршка на локалниот економски развој 

преку воведување различни видови стимулации, пристапи и активности предвидува 

мерки за подобрување на состојбите во општината. Важно е да се напомене дека сите 

мерки кои се предложени и ги спроведува локалната самоуправа се индиректни и 

поттикнувачки, со што се овозможува реализација на најдобрите практики за развој и 

одржлив еконоимски раст. При тоа се земени во предвид сите локалните чинители или 

заинтересирани страни од бизнис заедницата и населението, бидејќи подготвеноста 

за активно учество е пресудна за успешно спроведување на иницијативите наведени 

во Програмата за поддршка на локалниот економски развој.  

 

Процесот на планирање на програмата е базиран врз законските обврски на 

јавните институции меѓутоа и врз база на непосредното учество на заедницата и 

граѓанското општество (граѓанскиот сектор, месните заедници, асоцијации и сл.),   

преку заеднички напори и јавни програми и проекти кои овозможуваат достигнување 

на заедничката визија за создавање на услови за одржлив локален развој. Визијата на 

општна Берово е посакувано место за жителите, инвеститорите и туристите, со 

развиена и разновидна туристичка понуда, со погодни услови за социоекономски и 
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културен развој, препознатливо културно и гастрономско искуство засновано врз 

локални земјоделски производи и развиена урбана и рурална инфраструктура со 

чиста и здрава животна средина. 

Локалниот економски развој претставува организирана дејност на 

заедницата при што се преземаат мерки и активности, форми и облици за одржлив 

економски развој. Локалниот економски развој се однесува на луѓето од локалната 

заедница кои меѓусебно соработуваат со цел да се постигне одржлив економски 

раст, кој придонесува кон подобрување на квалитетот на живот за сите граѓани во 

заедницата.  

Со стратешкото планирање кое е дел од програмата за локален економски 

развој на Општина Берово, локалната заедница врши конкретен чекор кон 

опредметување на ефектите од децентрализацијата како политички процес и 

јакнењето на демократските односи, а посебно демократското вклучување на 

граѓаните во процесот на одлучување.  

Програмата за подршка на локалениот економски развој се подготвува 

врз основа на стратегијата која е насловена како „Интегрираниот план за локален 

развој на општина Берово за 2019-2022 година“, „Стратегија за развој на 

туризмот во Општина Берово 2019 – 2029“, и посочените приоритети на граѓаните 

во процесот на подготовка на програмата, а се усвојува врз основа на 

надлежностите на Локалната самоуправа кои произлегуваат од Законот за локална 

самоуправа, Статутот на Општина Берово, други позитивни законски одредби како и 

препораките на Европската Унија за подобрување на процесот за децентрализација 

и креирање на буџетите на единиците на локалната самоуправа согласно 

транспарентно и плански усвоени развојни документи.  

Подготовката на програмата се базира врз претходно изработените проценки 

и анализи во сите тематски области во кои локалната самопурава има законски 

надлежности.  

Воедно, подготовката на програмата е во согласност со насоките на ЕУ и на 

Владата за користење на ИПА фондовите, што во основа ја имаат неопходноста од 

примена на оваа методологија за подготовка на програми за работа и буџетско 

планирање. 

Согласно претходно наведените насоки и должности, во рамките на 

стратегиските документи за развој на Општина Берово, вклучени се програмите за 

работа и буџетско планирање на сите одделенија во единицата на локална 

самоуправа Општина Берово, при што одделението за локален економски развој, за 

буџетската 2022 година ја предвидува програмата Г1, Подршка на локалниот 

економски развој. 
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1.  Извори на финансирање на програмата 

 
Програмата предвидува приходна ставка од: 

  

1. Буџетот на Општина Берово 4.590.000,00 ден. 

2. Приходи по други основи - донации 21.359.297,00 ден. 

Вкупно 25.949.297,00 ден. 

 
 

2.  Програма за подршка на локалниот економски развој на Општина 

Берово за 2022 година 

 
Општина Берово преку Одделението за Локален Економски Развој, согласно 

своите надлежности и задолженија, а во насока на подобрување на економската 

клима и условите за локален развој, според претходно усвоените и дефинирани  

стратешки цели и приоритети ја базира Програмата за подршка на локалниот 

економски развој за буџетската 2022 година. 

 
2.1  Операционализација на Стратегија за локален економски развој  преку 

партиципативно учество на заедницата 

 
 2.1.1.  Финансирање на локални микро проекти за поттикнување на 

локалниот развој преку ЈАВЕН ПОВИК за предлог проекти. Критериумите, 

предусловите, процедурите и постапките кои треба да се остварат ќе бидат објавени 

по пат на јавен повик за финансирање микропроекти согласно стратегијата за развој 
со вклучување на месните заедници (МЗ), малите и средните претпријатија 

(МСП), граѓанските организации и асоцијации (ГО) за предлози кои се од јавен 
интерес за подобрување на квалитетот на живот на граѓаните за 2022 година. 

 
Предвиден буџет                                                                  500.000,оо ден 

 
2.1.2. Организирање на Форуми во заедницата во согласност со 

Статутот на ЕЛС Општина Берово 

Предвиден буџет                                                                                                       0,оо ден 

 

 2.1.3. Спроведување на Интегрираниот план за локален развој на општина 
Берово за 2019-2022 година. 

 

 2.1.4 Изработка на нова стратегија и Програма за Енергетска ефикасност 
согласно Законот за енергетика и стратегиите преку организирање на работилници и 
вклучување на локалната заедница со експерти за изработка на Програмата за ЕЕ на 
Општина Берово за периодот од 2022 до 2024. Постапката за е почната во 2021 година, 
а исплаќањето на средствата ќе бидат од буџетот за 2022 година. 

  

Предвиден буџет                                                                                             250.000,оо ден 

 

 

 

Вкупно планиран буџет за 2.1:                                                                750.000,оо ден 
 
 
 

2.2. Поддршка на развојот на МСП и претприемништвото 
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 Предвидените активности за поддршка се во согласност со националната 

развојна политика за претприемништво и националната стратегија за развој на МСП 

во смисла на создавање на глобална рамка за развој на поволна деловна клима. Еден 

од субјектите преку кој ќе се иницира подобрување на развојот во регионот со 

подобрување на претприемачкиот дух во заедницата како иницијатива која ќе помогне 

на младите лица да отпочната свој бизнис, воведдување на нови технологии, 

промоција и обуки за неговите членови, во координација со локалната самоуправа е 

АВРСМ Центар за вработување во Берово, регионалните институции како што е 

Центарот за развој на источниот плански регион и во неговите рамки формираниот 

Регионален Бизнис Центар на ИПР, Фондот за иновации и технолошки развој како и 

други заинтересирани страни. 

Малите и средните претпријатија претставуваат движечка сила на економскиот 

развој и поради тоа потребно е континуирано да се работи на изнаоѓање 

стимулативни мерки за отварање на нови МСП, но исто така треба да им се даде 

поддршка на постоечките претпријатија во Општина Берово во нивните напори да 

најдат нови пазари и да ја подобрат својата конкурентност, со што ќе се даде придонес 

во развојот на локалната економија, отварањето на нови работни места и 

намалувањето на невработеноста во Општина Берово преку програмите на АВРСМ. 

 Поддршката во развојот на МСП и претприемништвото е планирана да се 

реализира преку следниве активности: 

-  Модели на соработка со МСП, НВО, фондации и заинтересирани групи на 
граѓани 

 

2.2.1. Обуки за подигнување на вештини и знаења (организација на обуки за 

информирање, едуцирање, доквалификации или преквалификации на човечките 

ресурси во стопанството). 
 
2.2.2. Поддршка на активнстите за промоција на постојните капацитети и 

соработка со можни инвеститори (постојни хали и изнамјување на истите, 

опрема и човечки ресурси) 
 
2.2.3. Заедничка промоција и маркетинг (заедничко општинско настапување и 

учество на саеми и други форми на презентација на општината и 

стопанството). Настапот на саеми како и организација на локални саеми би се 

реализирала по пат на меѓусебно партнерство 

 

2.2.4. Одржување на работни состаноци на постојаното работно тело на 

„Локален Економски Социјален Совет“ (ЛЕСС) при општина Берово 
 

Вкупно планиран буџет за 2.2.                                                                                              
 
 
 

2.3. Рационална употреба и искористување на природните ресурси во 

функција на локалниот развој 

 
 Искористувањето на сите ресурси во функција на локалниот економски развој, 

согласно стратегиитe за развој на Општина Берово, се темели на рационалната 
употреба преку следниве активности: 

 
2.3.1. Едукативно информативни работилници и семинари за можностите за 

искористување на средствата од ИПАРД I I  програмата како и за 

средствата од АФПЗРР. 

Едукативните семинари ќе ги опфатат некои  од  мерките во 

Инструментот за претпристапна помош за рурален развој на европската 

унија ИПАРД 2014-2020 како и за ИПАРД Програма 2021-2027 која е во 

пдготовка:  
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 Инвестиции во физички средства на земјоделски стопанства 

 Поддршка за воспостваување на групи на производители 

 Инвестиции во физички средства за преработка и маркетинг на 

земјоделски и рибни производи 

 Агроеколошки мерки и органско производство 

 Спроведување на стратегии за локален развој – ЛЕАДЕР пристап 

 Инвестиции во рурална јавна инфраструктура 

 Диверзификација на земјоделски стопанства и развој на бизнис 

 Воспоставување и заштита на шуми 
 Семинарите и едукативни работилници за подигање на капацитетите 

на потенцијалните корисници ќе се организираат преку предавања на 

експертите од МЗШВ и АФПЗРР, а во соработка со одделението за локален 

економски развој, за аплицирање и подготовка на проекти. 

 

2.3.2. Поттикнување на брендирање на производи и услуги во локалната 

економија.  

 Целта на брендирањето е да се издиференцира производот или 

услугата во однос на конкуренцијата на пазарот, како и целта кај 

потрошувачот да креира уникатна и единствена перцепција за 

производот или услугата од општината. Платформата на која што 

брендирањето ја игра својата улога не е пазарот на производ и услуга 

туку свеста на потрошувачот или конзументот. Во суштина купувачот 

(потрошувачот) е тој што стои пред дуќанот или угостителскиот објект и 

од „десетина” идентични или слични производи или услуги избира каде 

ќе ги потроши своите пари. 

 Активноста предвидува воведување на ознаки за користење на лого и 

знак за типични локални производи и услуги, при што Општината ќе ги 

координира и поттикнува за користење на определен знак (лого) или 

слоган во согласност со локалните специфики и стандардите за 

исполнување на условите за користење на брендот. 

 

Предвиден буџет                                                                            0,оо ден 

 

 

Вкупно планиран буџет за 2.3.                                                                        0,00 ден             

 

 
2.4.  Поттикнување на партнерства и стимулативни мерки 

 
 Еден од најважните аспекти за развој на локалната економија е поттикнувањето 

на партнерствата и зајакнување на стопанството преку воведување на стимулативни 

мерки. 

Согласно Стратегиите за развој на Општина Берово и стратешките цели во делот на 

локалната економија од развојниот акционен план, предвидено е да се реализираат: 

 
2.4.1. Етно плоштад фестивал-Саем на алтернативни форми на туризам-
Малешевијата на дланка  

(Понуда, храна, активности, сместување). 
 Саемот во организација на Општина Берово, треба да овозможи презентација 

на целокупната понуда во сегментот на алтернативните форми на туризмот како 

стопанска гранка која што најнепосредно носи економски бенефит на најширок круг 

на семејства и граѓани на општината. Веќе една деценија наназад ова е 

најбрзорастечкиот сегмент во туризмот на глобално ниво. Воедно тоа ќе представува 
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и вистинска можност за воспоставување на меѓусебни мрежи и асоцијации за 

соработка и заеднички настап на хотелиерите, туристичките организации, 

туроператори и даватели на услуги, а ќе се реализира како: 

 

o Традиционална култура, обичаи, манифестации и фолклор 
o Етно работилница: Традиционална облека храна обичаи и др, 
o Малешевијата на дланка, продажен дел на ракотворби, сувенири и 

еколошки производи (здрава храна), 
o Презентација на традиционалната  кујна од малешевијата 

 
Предвиден буџет                                                                                                                  

2.4.2.    Субвенционирање за набавка на велосипед. 

 

Со цел да го стимулира користењето на велосипеди, здрави навики и 

намалување на загадувањето општина Берово, на граѓаните кои ќе 

купат нов велосипед ќе им субвенционира дел од трошоците во износ 

од 50 % од вредноста на велосипедот, но не повеќе од 6.000,00 денари 

по лице, со вклучен персонален данок на доход. Оваа активност ќе се 

реализира преку објава на јавен повик кој пак ќе биде реализиран по 

принципот „прв дојден, прв услужен“, се до исцрпување на средствата 

планирани во буџетот на општина Берово за оваа намена. Право на 

користење на субвенцијата ќе имаат сите жители на општина Берово 

кои ќе ги исполнат условите од Правилникот и Јавниот повик. 

 

Предвиден буџет                                                                    180.000,оо ден 
 
 
 2.4.3.  Субвенционирање на системи за затоплување  

 
Со цел да се стимулираат жителите (домаќинствата) за примена на 
почисто гориво и поквалитетни печки за затоплување на своите домови, 
кои имаат повисока енергетска ефикасност и пониски емисии на штетни 
гасови во воздухот, на жителите кои ќе купат ново енергетски ефикасно 
грејно тело, ќе им се надомести дел од трошоците направени при набавка 
на грејните тела (печки на пелети или инвертор клими). Надоместокот на 
дел од трошоците за набавка на енергетско ефикасни грејни тела ќе се 
изврши во висина од 70%, но не повеќе од 15.000 денари по домаќинство. 
Предност ќе имат семејствата со невработен(и) родител(и), корисници на 
социјална помош, семејства со член од маргинализирана група, 
инвалидизирано или хендикепирано лице, стари и осамени лица како и 
самохрани родители. Не се ограничуваат и другите семејства, корисници 
на печки на дрва, нафта или јаглен да аплицираат на повикот. Ќе се 
изготви Правилник за начинот на користење на финансиските средства 
од Буџетот на општина Берово како и Одлука за определување на 
максимален износ за доделување на поединечна субвенција на граѓани 
кои набавиле нови енергетско ефикасни грејни тела. 
 
 

Предвиден буџет                                                                     500.000,оо ден 
 

 

Вкупно планиран буџет за 2.4:                                                               680.000,00 ден.  

 

 
2.5.  Средства за учество во имплеметација на проекти 
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 Во оваа програмска ставка се предвидени реализација на активности кои се во 

рамки на севкупниот локален економски развој, а претставуваат активности кои ќе се 

реализираат преку проекти финансирани од домашни и меѓународни донатори. 

Според пропишаните правила при апликацирање за одредени проекти, во зависност 

од донаторот се наметнува потребата од обезбедување на средства за сопствено 

учество кои мора да се исполнат и се основен предуслов за аплицирање на проекти за 

одредени програми. Секој донатор определува посебни услови кои локалната 

самоуправа треба да ги обезбеди како составен дел од апликацијата за проектите. Со 

оваа ставка се предвидуваат средства за сопствено учество во следните области: 

 

2.5.1. Воспоставување на партнерски односи со Европски градови и општини од 

земји членки на ЕУ во функција на искористување на средства од ЕУ 

фондови преку Програмата Европа за граѓаните и др. За реализација на овие 

активности е неопходно да се организираат средби на представници од сите 

свери во Општината Берово. Tрошоците се предвидени во рамки на буџетот 

од проектот во вид на патување, престој и материјали за средбите. Овие 

активности се планирани да се реализираат и во текот на 2022 година во 

рамки на Мерката "Networks of Town" of the Europe for Citizens Programme - 

named  "EU Citizens' Action for Smart Historic Villages" (Acronym: EuSave) во 

која партнери се 8 земји од ЕУ. 

 

2.5.2.  Буџетско учество за финасирање со повраток на средствата по одобрена 

ревизија за реализација на проекти од ИПА фоондовите Interreg-IPA CBC 

PROGRAMME: 2014TC16I5CB006-2018-2 за проектот „Волонтери преку 

граница“ за кој средствата се рефундираат после извршена ревизија и 

одобрување за прифатливи трошоци за двата партнери ЕЛС општина Берово 

и Здружение на граѓани - Заедно за Сандански - Р.Бугарија. Истите се дел и 

од развојните програми, а како проекти одобрени и усвоени со одлуки од 

Советот на општина Берово. Вкупната финасиска конструкција на проектот е 

24.460.955,00 денари (397.739,11 ЕУР), односно за Општина Берово како 

партнер се 12.223.609,00 денари (198.757,88 ЕУР) и ќе се имплементира во 

период од 2 години. Целта на проектот е првенеција и ублажување на 

природните и вештачките катастрофи, со прекугранично влијание. 

Активностите на проектот предвидуваат набавка на две специјализирани 

возила со модули за интервенција за пожар и чистење на снежни наноси од 

кои едно во Општина Берово и едно во Општина Сандански. Преку 

реализација на проектните активности предвидено е да се одржат и 

заеднички обуки со цел подигање на јавната свест за превенција од ризиците 

кои можат да се случат при приодните катастрофи, каде што ќе бидат 

вклучени доброволци од двете страни на границата. Проектот со реализација 

на активностите започна во текот на 2021 година, а согласно развојната 

програма за 2022 година се предвидени 14.988.672,18 денари. 

 
2.5.3  Реализација на проектот „За наше Берово“ се спроведува во рамки на 

Општинско корисна работа согласно Договорот бр. 03-2812/1 од 03.08.2021 

година помеѓу Општина Берово, АВРСМ и УНДП во висина од 1.296.000,00  

од кои во III квартал 144.000,00 ден, во IV квартал 432.000,00 мкд во 2021 мкд, 

а 2022 година во I квартал 432.000,00 мкд и II квартал 288.000,00 мкд. 
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Сопствено учество од 20% или 324.000,00 мкд во проектот „За наше Берово“ 

е од буџетот на општината. Во проектот се ангажирани 20 невработени лица 

за околу 250 крајни корисници, во следниве области: Образовен асистент во 

средно образование, Негуватели на деца од предучилишна возраст, 

Фасилитатори за одржливи социјални услуги на ранливи категории, 

Неговател на стари лица во Домот за стари лица/геронтодомаќин, Негователи 

на лице со попреченост и Негователи на болни лица и пос ковид нега . 

 

2.5.4 Реализација на проектот „Еднакви можности“ за Општинско корисна работа 

согласно Договорот бр. 03-2811/1 од 03.08.2021 година помеѓу Општина 

Берово и УНДП е во висина од 891.000,00  од кои во III квартал 99.000,00 мкд, 

во IV квартал 297.000,00 мкд за 2021 година, а во I квартал 297.000,00 мкд, и 

II квартал 198.000,00 мкд за 2022 година. Во проектот се нагажирани 11 

невработени лица за околу 150 крајни корисници, во четири области и тоа: 

Геронто домаќин, Фасилитатор за здравствени информации во ромското 

население, Неговател на стари, Неговател на лице со попреченост. 

 

2.5.5 Реализација на проектот „Штип и Берово заедно за подобрување на условите 
за живеење за Ромската заедница“. Проектот е аплициран во рамките на ИПА 
програмата повик EuropeAid/168111/DD/ACT/MK – ЕУ за Ромите и граѓаните 
кои живеат во сиромаштија“ за обезбедување на финансии за инвестирање 
во подобрување на условите за домување и инфраструктура во ромската 
населба во општина Берово. Од вкупната вредност 800.000 евра се 
обезбедени од Европската Комисија додека 90,000 евра треба да се 
обезбедат од двете општини Штип и Берово, од кои Општина Берово 
учествува со кофинансирање во износ од минимум 21,300 евра, а остакот на 
средствата ќе бидат обезбедени од Општина Штип. 
 

 

Вкупно планиран буџет за 2.5.                                                                 22.739.297,00 ден 

 
 

2.6.  Други oперативни расходи и договорни услуги 
 

За реализација на активностите од програмата за поддршка на локалниот економски 

развој за 2022 година, потребни се средства кои се наопходни за спроведување на 

договори за одредени услуги со правни или физички лица или хонорари без кои не би 

можеле да се реализираат предвидените содржини во 2022 година. 

 

 2.6.1. Одржување и контрола на Системот за управување со квалитет по 

стандард ISO 9001:2015 спроведување на Политиката за квалитет, која е дел од 

целокупната работна политика на институцијата и е заснована на примена и одржување 

на работен систем и на принципот за унапредување со квалитетот. Целта е потполно 

задоволување на барањата и воспоставување на новиот стандардот ISO 9001:2015, 

потребите и очекувањата на корисниците, со став за континуирано подобрување на 

системот за управување со квалитетот и зголемување на ефективноста и ефикасноста 

на комплетното работење на ЕЛС Општина Берово. 

 

Предвиден буџет                                                                                           141.600.оо ден 
 
 2.6.2. Проценка на ризик по работно место и безбедност при работа со обука за 
вработените. 
 
Во рамките на Законот за безбедност и здравје на работа, сите работодавачи мора 
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редовно да спроведуваат проценки на ризикот. (Рамковна директива 89/391, 

транспонирана во националното законодавство). Безбедноста на работа и здравјето на 

професионално експонираните работници не претставува само формален пристап со 

кој заедницата сака да ја декларира својата определба за унапредување на работната 

средина и благосостојбата на работниците напротив, тоа е многу економски 

ориентирана категорија, со која треба да се заштитат интересите на работниците, на 

претпријатијата или на компаниите. Правото за здравје и правото за безбедност на 

работа се универзални човекови и работни права. Поради тоа, Меѓународната 

организација на трудот (МОТ) од своето постоење до денес има усвоено и објавено 

187 Декларации и 198 препораки од областа на здравјето и безбедноста на работа. 

Процена на ризик е основа за безбедно и здраво работно место, самиот процес на 

проценка на ризикот е одговорност кон вработените за потикнување на нивната 

сигурност, мотивација и доверба кон претпријатието. Процената на ризик е показател 

за насоката за долгорочно опстојување, подобрување на капацитетите, продуктивноста 

и профитот. 

 

Предвиден буџет                                                                                           300.000.оо ден 
 
 

Вкупно планиран буџет за 2.6.      441.600.00 ден.  
 

2.7 Подготовка на проекти 

Успешноста и реализацијата на зацртаните проектни активности на вработените во 

одделението за Локален економски развој е најдиректно поврзано со степенот на 

нивната обученост и стручност, затоа е неопходно континуирано подигнување на 

капацитетите на човечките ресурси во одделението за ЛЕР и приближување кон 

европските стандарди. 

Оваа програма за подигнување на капацитетот на човечките ресурси, планирана е 

да се оствари преку: 

 
2.7.1. Учество на стручни обуки, тренинзи, семинари, работилници, 
конференции 

Предвиден буџет                                                                                                      0.оо ден 
 
 

2.7.2. Превод на проектна документација и стручна литература 
Предвиден буџет                                                                                              50.000.оо ден 

 

2.7.3. Консултантски услуги за специфични проектни активностии 
подготовка на проектна документација 

 
Предвиден буџет                                                                                             100.000,оо ден 
 

Вкупно планиран буџет за 2.7:                                                                 150.000.оо ден.  

 

2.8. Опрема и софтвери за ИКТ  

 

 За потребите на администрацијата и нејзино секојдневно функционирање а со 

цел подобра испорака на услугите кон граѓаните и компатибилност при користењето на 

е-апликациите потребно е да се изврши обновување на застарената ИКТ опрема, 

набавка и замена на потрошен материјал и делови за опремата. Од особено значење е 

обновување на лиценцираните софтверите со кои одредени области на давање на 

услуги кон крајните корисници (граѓаните и фирмите) се користат од страна на 

општината како и воведување на нови софтверски решенија со цел ефикасно и 
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ефективно работење на институцијата без влијание на човечкиот фактор. За непречено 

функционирање на ИТ и работата на службениците потребно е и целосна 

реконструкција на интранет внатрешна мрежа во Општина Берово. 

  

  2.8.1. Набавка ИКТ, компјутери, мултифункционален принтер со А3, 

мултифункционален принтер со А4, UPS батерија.                  

 

Предвиден буџет                                                                                             500.000.оо ден 
 
2.8.2. Набавка на бекап софтвер 
 
Предвиден буџет                                                                                             142.000,оо ден 
 
2.8.3. Набавка на Клиентски софтвер за анти-вирусна заштита на работни станици 
(Microsoft Windows 10 Pro, 8.1 Pro, 8 Pro,7 Pro, Vista SP2, XP Pro SP3), мобилни уреди 
(Android  4.x – 7.0 ; iOS 8.0 – 9.3; Windows Phone 8.1, 10) и сервери (Microsoft Windows 
Server 2003 R2, 2008 R2,  2012 R2) за 1 година 
 
Предвиден буџет                                                                                          80.000,00.оо ден 
 
2.8.4.Одржување на ЛТАС софтвер за локални даноци и такси по склучен договор со 
АСПЕКТ доо Скопје 

   
2.8.5. Одржување на Интегриран систем за финансиски менаџмент по склучен договор 
со ЕДУСОФТ од Скопје во кој се опфатени:  
1.Финансово работење со следење на буџет, 
2. Плати со кадровска евиденција,  
3.Благајничко работење,  
4.Основни средства,  
5.Ситен инвентар 

 

2.8.6. Одржување на Пакет за Канцелариско и архивско работење 2.0 со скенирање и 
дистрибуција,Информационен систем за инспекциски надзор, ,Информационен 
систем за патен сообраќај, ,Информационен систем за уписник ИП1,Евиденција на 
предмети од првостепена управна постапка УП1 и Евиденција на предмети од 
преставки и предлози УПП 
 
2.8.7. Одржување на компјутери и принтери 
 
Предвиден буџет                                                                                             140.000.оо ден 
 
2.8.8  Набавка и монтажа на компујтерска мрежа, рутери, свичови, кабел  и други 
елементи за поврзување на персоналните компјутери на сервер 
 
 Предвиден буџет                                                                                            250.000.оо ден 
 
2.8.9. Набавка на електронски читач со камера и софтвер за евиденција на работно 
време 
   
Предвиден буџет                                                                                          94.400,00.оо ден 
 
 

Вкупно планиран буџет за 2.8:                                                              1.188.400,00 ден.  

 

 

ВКУПЕН БУЏЕТ:                                                                             25.949.297,00 ден
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3. Рекапитулар 

НАЦРТ ПРОГРАМА ЗА ПОДРШКА НА ЛОКАЛНИОТ ЕКОНОМСКИ РАЗВОЈ НА ОПШТИНА БЕРОВО ЗА 2022 ГОДИНА 
 

 
Бр. 

 
Активност Опис 

Средства од 

буџет МКД 

Средства од 

донации ВКУПНО 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
2.1. 

Операционализација 

на Стратегија за 

локален економски 

развој преку 

партиципативно 

учество на 

заедницата 

 

2.1.1. Финансирање на локални микро проекти за 

поттикнување на локалниот економски развој преку 

модел на ЈАВЕН ПОВИК за предлог проекти 

согласно стратегијата за развој со вклучување на 

МЗ, MСП, НВО за предлози кои се од јавен интерес 

за подобрување на квалитетот на живот на 

граѓаните за 2022 година. 

 

 

 

 
500.000 

/ 500.000 

  

2.1.2. Организирање на Форуми во заедницата во 

согласност со Статутот на ЕЛС Општина Берово 

/ 

 
/ 

 
/ 

 

 2.1.3. Спроведување на Интегрираниот план за 

локален развој на општина Берово за 2019-2022 

година. 

/ / / 

Изработка на Програма за Енергетска ефикасност 

согласно Законот за енергетика за периодот од 2022 

до 2024 
250.000 / 250.000 

Вкупно 2.1. 750.000,00 / 750.000,00 

 

2.2.  

Поддршка на развојот 

на МСП и 

претприемништвото 

 

2.2.1. Поддршка на активнстите за промоција на 

постојните капацитети и соработка со можни 

инвеститори (постојни хали и изнамјување на 

истите, опрема и човечки ресурси).  

 

/ / / 

 

2.2.2. Обуки за подигнување на вештини и знаења 

(организација на обуки за информирање, 

едуцирање, доквалификации или преквалификации 

на човечките ресурси во стопанството). 

/ / / 
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2.2.3. Заедничка промоција и маркетинг (заедничко 

општинско настапување и учество на саеми и други 

форми на презентација на општината и 

стопанството). Настапот на саеми надвор од 

oпштината како и организација на општински саеми 

би се реализирала по пат на меѓусебно партнерство. 

/ / / 

  

2.2.4. Одржување на работни состаноци на 

постојаното работно тело на новоформираниот 

„Локален Економски Социјален Совет“ (ЛЕСС) при 

општина Берово 

/ / / 

Вкупно 2.2. / / / 

 

2.3 

Рационална употреба и 
искористување на 

природните ресурси во 
функција на локалниот 

економски развој 

 

2.3.1.Едукативно информативни работилници и 

семинари за можностите за искористување на 

средствата од ИПАРД програмата како и за 

средствата од АФПЗРР. Едукативните семинари ќе 

ги опфатат сите Мерки од ИПАРД 2 програмата и 

тоа: 

 Инвестиции во физички средства на земјоделски 

стопанства 

 Поддршка за воспостваување на групи на 

производители 

 Инвестиции во физички средства за преработка и 

маркетинг на 

 земјоделски и рибни производи 

 Агроеколошки мерки и органско производство 

 Спроведување на стратегии за локален развој – 

ЛЕАДЕР пристап 

 Инвестиции во рурална јавна инфраструктура и 

др. 

 Диверзификација на земјоделски стопанства и 

развој на бизнис. 

 

 

 

 

 

Воспоставување и заштита на шуми 

/ 

 

/ 

 

/ 
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2.3.2. Поттикнување на брендирање на производи и 

услуги во локалната економија.  

Активноста предвидува воведување на, ознаки за 

користење на локално лого и знак за типични 

локални производи и услуги, при што Општината ќе 

ги координира и поттикнува за користење на 

определен знак (лого) или слоган во согласност со 

локалните специфики и стандардите за 

исполнување на условите за користење на брендот. 

/ / / 

Вкупно 2.3. / / / 

 

 

2.4 

Поттикнување на 
партнерства и 
стимулативни мерки 

2.4.1. Етно плоштад фестивал-Саем на 
алтернативни форми на туризам-Малешевијата на 
дланка 

/ / / 

 

2.4.2. Субвенционирање за набавка на велосипед. 

Со цел да го стимулира користењето на 
велосипеди, општина Берово, на граѓаните кои ќе 
купат нов велосипед ќе им субвенционира дел од 
трошоците во износ од 50 % од вредноста на 
велосипедот, но не повеќе од 6.000,00 денари по 
лице. Оваа активност ќе се реализира преку објава 
на јавен повик кој пак ќе биде реализиран по 
принципот „прв дојден, прв услужен“, се до 
исцрпување на средствата планирани во буџетот на 
општина Берово за оваа намена. 

 

180.000 / 180.000 

 

2.4.3. Субвенционирање на системи за затоплување 

На жителите кои ќе купат енергетски ефикасно 
грејно тело ќе им се надомести дел од трошоците 
направени при набавка на грејните тела (печки на 
пелети или инвертор клими). Надоместокот на дел 
од трошоците за набавка на енергетско ефикасни 
грејни тела ќе се изврши во висина од 70%, но не 
повеќе од 15.000 денари по домаќинство. Оваа 
активност ќе се реализира преку објава на јавен 

500.000 / 500.000 
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повик кој пак ќе биде реализиран по принципот „прв 
дојден, прв услужен“, се до исцрпување на 
средствата планирани во буџетот на општина 
Берово за оваа намена. 

 
 

Вкупно 2.4. 680.000,00 / 680.000,00 

 

2.5. 
Средства за учество 
во имплеметација на 
меѓународни проекти 

 

2.5.1 Воспоставување на партнерски односи со 
Европски градови и општини од земји членки на 
ЕУ со користење на средства од ЕУ фондови. 
ПРОГРАМА која е аплицирана од Мерката 
"Networks of Town" of the Europe for Citizens 
Programme - named “EU Citizens' Action for Smart 
Historic Villages" (Acronym: EuSave) во која 
партнери се 8 земји од ЕУ 

/ 230.625 230.625 

2.5.2. Реализација на проекти од ИПА фоондовите 
Interreg-IPA CBC PROGRAMME: 2014TC16I5CB006-
2018-2 за проектот „Волонтери преку граница“ 

/ 14.988.672 14.988.672 

2.5.3 Реализација на проектот „За наше Берово“ за 
Општинско корисна работа согласно Договорот бр. 
03-2812/1 од 03.08.2021 година помеѓу Општина 
Берово, АВРСМ и УНДП 

180.000 720.000 900.000 

2.5.4. Реализација на проектот „Еднакви можности“ 
за Општинско корисна работа согласно Договорот 
бр. 03-2811/1 од 03.08.2021 година помеѓу Општина 
Берово и УНДП 

/ 495.000 495.000 

2.5.5 Реализација на проектот „Штип и Берово 
заедно за подобрување на условите за живеење за 
Ромската заедница“. 

1.200.000,00 4.925.000 6,125,000.00 

 Вкупно 2.5. 1.380.000,00 21.359.297,00 22.739.297,00 
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2.6. 
Oперативни расходи и 

договорни услуги 

 

2.6.1. Одржување и контрола на Системот за 

управување со квалитет по новиот стандард ISO 

9001:2015 спроведување на Политиката за 

квалитет, која е дел од целокупната работна 

политика на институцијата и е заснована на 

примена и одржување на работен систем и на 

принципот за унапредување со квалитетот. Целта е 

потполно задоволување на барањата и оддржување 

на стандардот ISO 9001:2015, со континуирано 

подобрување на системот за управување со 

квалитетот и зголемување на ефективноста и 

ефикасноста на комплетното работење на ЕЛС 

Општина Берово. 

 

141.600 / 141.600 

 

2.6.2 Проценка на ризик по работно место и 

безбедност при работа. Процена на ризик е основа 

за безбедно и здраво работно место, самиот 

процес на проценка на ризикот е одговорност кон 

вработените за потикнување на нивната сигурност, 

мотивација и доверба кон претпријатието. 

 

300.000 / 300.000 

 
Вкупно 2.6 441.600,00  441.600,00 

 

2.7. Подготовка на проекти 

2.7.1. Учество на стручни обуки, тренинзи, 
семинари, работилници, конференции  

/ / / 

2.7.2. Превод на проектна документација и стручна 
литература  

50.000 / 50.000 

 

2.7.3. Консултантски услуги за специфични 
проектни активностии подготовка на проектна 
документација  

100.000 / 100.000 
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 Вкупно 2.7 150.000,00 / 150.000,00 

 

2.8. Опрема за ИКT 

 

2.8.1. Набавка ИКТ, компјутери, мултифункционален 
принтер со А3, мултифункционален принтер со А4, 
UPS батерија 

        

500.000 / 500.000 

 

2.8.2. Набавка на бекап софтвер 

 

124.000 / 124.000 

 

2.8.3. Набавка на Клиентски софтвер за анти-
вирусна заштита на работни станици (Microsoft 
Windows 10 Pro, 8.1 Pro, 8 Pro,7 Pro, Vista SP2, XP 
Pro SP3), мобилни уреди (Android  4.x – 7.0 ; iOS 8.0 
– 9.3; Windows Phone 8.1, 10) и сервери (Microsoft 
Windows Server 2003 R2, 2008 R2,  2012 R2) за 1 
година 

 

80.000 / 80.000 

 

2.8.4.Одржување на ЛТАС софтвер за локални 
даноци и такси по склучен договор со АСПЕКТ доо 
Скопје 

 

/ / / 

 

2.8.5. Одржување на Интегриран систем за 
финансиски менаџмент по склучен договор со 
ЕДУСОФТ од Скопје во кој се опфатени:  

1.Финансово работење со следење на буџет, 

2. Плати со кадровска евиденција,  

3.Благајничко работење,  

4.Основни средства,  

5.Ситен инвентар 

/ / / 
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2.8.6. Одржување на Пакет за Канцелариско и 
архивско работење 2.0 со скенирање и 
дистрибуција,Информационен систем за 
инспекциски надзор, ,Информационен систем за 
патен сообраќај, ,Информационен систем за 
уписник ИП1,Евиденција на предмети од 
првостепена управна постапка УП1 и Евиденција на 
предмети од преставки и предлози УПП 

 

/ / / 

 

2.8.7. Одржување на компјутери и принтери  

 

140.000 / 140.000 

 

2.8.8  Набавка и монтажа на компујтерска мрежа, 
рутери и други елементи за поврзување на 
персоналните компјутери на сервер 

 

250.000 

 

/ 

 

250.000 

 

2.8.9. Набавка на електронски читач со камера и 
софтвер за евиденција на работно време   

 
94.400 / 94.400 

Вкупно 2.8 1.188.400,00 / 1.188.400,00 

ВКУПЕН БУЏЕТ  ЗА 2022 4.590.000,00 21.359.297,00 25.949.297,00 

 

 Оваа Програма влегува во сила на денот на објавувањето во „Службен Гласник  на Општина Берово” 
 
 
 

Број 09-4282/1                                                         Совет на општина Берово 
    15.12.2021 год.                                                                   Претседател 
        Берово                        с.р  Стево Суџуковиќ 

 
 


